

人社部解读“用工荒”

# 地级以上城市 将为农民工提供保障房

春节后，农民工的返城就业问题成了反响强烈的热门话题。每年节后都会出现的“用工荒”，让人们越发觉得城市的生活已经越来越离不开广大的农民工兄弟。昨天上午，国新办举行新闻发布会，就农民工工作情况进行详细的介绍。记者获悉，当前这个时期，我国农民工就业正从总量的压力为主向“招工难”和“就业难”“两难”的结构性矛盾突出转变，我国计划每年培训1000万名农民工，到2020年，基本消除新生长劳动力无技能上岗的现象。

国务院农民工工作领导小组办公室主任、人力资源社会保障部副部长杨志明介绍，2013年，全国农民工总量2.69亿人，其中外出的农民工1.66亿人；农民工月均收入是2609元，农民工收入已经占到农民人均收入的50%。



## 东部地区 农民工就业出现低增长

春节后，各地又纷纷喊出“用工荒”的口号，很多餐馆、商场、快递公司等用工单位都抱怨给高价也招不到满意的求职者。而与此同时，又有大量农民工反映，他们找不到合适的工作。我国的劳动力市场呈现出招工难和就业难并存的情况。说到这个问题，杨志明给出了一组数据，值得关注。“近年来农民工总量保持了增长，增幅有所放缓，分布有新的变化。去年农民工总量增长了2.4%，但同比增幅回落了1.5个百分点。其中外出农民工增长了1.7%，但同比增幅也回落了1.3个百分点。从区域分布来看，东部地区比上年减少了0.2%，中部地区增长了9.4%，西部地区增长了3.3%。从行业的分布看，农民工所占比重建筑业为81.8%，制造业为73.6%，餐饮服务业为67.4%。高新技术企业、一般服务业所占比重也在上升。”杨志明分析，从近几年春节后农民工量大的城市和企业看，这个时期我国农民工总量供大于求的现象仍然存在，但就业和招工“两难”的结构性矛盾突出。

杨志明认为，当前招工难，一是普工招工难，反映的是农民工供给的有限性；二是技工招工难，反映的是转型升级过程中中高级技能人才的短缺性。他介绍，东部地区仍然是农民工就业多的地方，占60%，或者说60%以上。但东部地区出现了低增长，甚至是负增长。中西部地区持续较快增长，尽管中西部地区务工收入比东部地区一般低10%左右，但由于离家较近，生活成本低，便于照顾家庭等因素，使得中西部地区就业的吸引力不断增强。

## 2020年消除 新生劳动力无技能

杨志明表示，解决“两难”问题，要按照市场规律来办。政府有关部门正从四个方面加大力度：一是实施农民工技能提升计划，解决短板问题。当前农民工已经进入了以技能促就业的阶段，缺乏技能是农民工成长为现代产业工人主要障碍。实施这一计划主要是将农民工培育为新型的产业工人，每年培训1000万人。到2020年，使新生代农民工都能得到一次政府补贴的技能培训，基本消除新生长劳动力无技能上岗的现象。

二是大力发展农民工就业容量大的第三产业、中小企业和劳动密集型产业，实现农民工就业规模的持续扩大，要鼓励用活减免税的优惠政策，用好社保补贴的支持，使千家万户小企业成为亿万农民工就业的大市场。

三是扶持农民工返乡创业。目前，经过进城务工的磨炼和自我积累，“五有”农民工返乡创业发展很快，就是有点技能、有点资金、有点营销意识、有点办厂能力和对农村有感情的“五有”农民工已经有200多万人。杨志明形象地比喻说：“如果说把吸引海外留学生回国创业称之为‘海归’，也可以把‘五有’农民工返乡创业称之为‘城归’。要适时发挥全国公共就业信息服务平台的作用，改善公共就业服务，使农民工就业信息实现全国互联互通，在家里就能知道全国哪些地方招工。”

至于有媒体报道说，一些面向农民工的春风行动专场招聘会上出现了大学生跟农民工抢岗位的情况，杨志明说，农民工招聘会上出现越来越多大学生的身影现象是有的，有些紧缺的行业和岗位，大学生也参加进来，但目前数量不大，对于农民工就业影响不大，如果说有，也是互促互进。

## 地级以上城市 把农民工纳入住房保障

而在农民工的住房保障方面，住房城乡建设部住房保障司副司长张学勤则提出，下一步将在制订城乡总体规划，特别是在制订住房发展规划时，把进城务工人员这个重要的因素考虑进来。地级以上城市要把进城务工人员纳入住房保障范围。比如对于城中村或者棚户区的改造，要求地方考虑农民工的需求，配建一定比例的保障性住房；允许农民工比较集中的工业园区集中建设农民工公寓，或者是农民工宿舍；允许一部分企业在自有土地上建设一定比例的公共租赁住房等。当然，最适合于农民工居住特点的主要保障性住房品种是公共租赁住房这一项制度。

## 将开展新农合 跨省异地就医结报试点

还有一个制约农民工流动就业的重要问题就是社保的异地转移接续。国家卫生计生委流动人口计划生育服务管理司司长王谦介绍，我国的农村人口新农合参合人数在2013年达到了8.02亿。2013年90%的统筹地区实现了新农合经办机构与省内异地医疗机构的即时结报，61%的统筹地区实现了新农合省内异地就医的“一卡通”，极大方便了农民工在省内的异地就医和即时医疗费用的结算。就跨省而言，国家的新农合信息平台已经与9个省和一些大型的医疗机构联网，这就为农民工跨省的就医费用结算创造了比较好的条件，奠定了比较好的基础。同时，现在各地也在积极探索农民工跨省就医的即时结报。比如，在淮海经济区以徐州市为医疗机构中心，周边涉及到江苏、山东、河南、安徽的8个市58个县的新农合经办机构，与徐州市的12家医疗机构签订了相关的服务协议，实现了计算机联网和现场的刷卡结报，覆盖了5000万参合农民。

王谦表示：“下一步还要继续做好农民工参加新农合的有关工作，而且要加快国家新农合信息系统平台的建设，我们想至少推动50%以上的省份实现与国家新农合信息平台的联通，开展参合农民跨省异地就医费用的核查和结报试点，最大限度地方便农民工异地就医及结算报销。”人社部则表示，还有部分农民工参加的职工医疗保险，现在也在向省内联网结算推进，解决省内异地就医结算问题，全国已经有27个省份建立了省内异地就医结算平台，部分省区还探索了跨省异地结算。

## 18省区市 今年开始解决异地高考

杨志明表示，80后、90后农民工已经占到农民工总量的70%以上。年轻而又富有活力的新生代农民工是我国宝贵的人力资源。与老一代农民工相比，他们在诉求上有新的变化：由过去进城挣钱、回乡发展向现在进城就业、融入城市发展，由过去主要要求足额支付劳动工资向现在要求参加社会保险转变，由过去主要要求改善劳动条件向现在要求分享企业和分享城市发展成果转变。新生代农民工对融入城市有强烈的愿望。他们面临技能提升、住所改善、落户城市、权益维护等突出问题，这都需要从制度建设上来推动解决。

按照中央的部署，在新型城镇化过程中，积极推动农民工享有城市基本公共服务

务，促进农民工实现体面劳动，概括起来朝着“十有”，即：进城有工作、上岗有培训、劳动有合同、参保有办法、报酬有保障、维权有渠道、住所有改善、子女有教育、生活有文化、发展有目标，使大多数农民工经过技能提升培训之后成长为技工，使有条件的农民工逐步实现市民化，成为新市民。

新生代农民工在融入城市的过程中，子女的入园、入学、中考问题就显得非常突出。教育部基础教育一司副司长杜柯伟表示，下一步，国家将在学前教育方面加大投入，进一步推进普惠性幼儿园的建设，更好地方便广大农民工子女的入园问题。在义务教育方面，因地制宜，分类推进，在保障随迁子女“有学上”的基础上，提高随迁子女接受义务教育的质量，向着“学得好”的方向继续努力。

他介绍，2013年异地高考破冰，一共12个省市组织实施了随迁子女在当地参加高考。2014年开始解决的有18个省区市：北京、天津、山西、内蒙古、上海、福建、江西、山东、广东、广西、海南、四川、贵州、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆。各地都公布了实施方案，所以到今年全国会有30个省区市解决随迁子女在当地参加高考的问题。至于中考，去年已经有26个省份解决了随迁子女在当地参加中考的问题。各地根据城市的功能定位、产业结构布局和城市资源承载能力，根据进城务工人员在当地合法稳定的职业，合法稳定的住所，按照国家规定参加社会保险的年限以及随迁子女在当地连续就学等情况，解决随迁子女在当地参加中考的问题。

(据新华社)

首次揭开前列腺的康复秘诀

# 不花一分钱 教你治好病

## 前列腺疾病，为什么会盯上你？

前列腺疾病是中老年男性的“噩梦”，男人往往在不经意间频频“中招”；发病率高达50%，成为横亘在男人生命周期中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药，天经地义，但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱，这是关键。

面对这些问题和误区，患者亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解，正所谓“知己知彼百战百胜”。

## 最新科学“革”了前列腺的命

最新康复前列腺疾病的方法你知道吗？看看电视听听广播念念报纸吧！如果你一直没有关注过此类信息，建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点，深入浅出的解析病因；指导患者科学用药，摆脱传统治疗误区，规避手术风险，实现自然康复。书中还记录了大量真实病例临床表现和治疗方法，便于患者对照治疗，目前已有数十万患者朋友，通过科学指导获得了康复。

国家疾病防控中心专家翟一硕：该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍，有很强的实用性；对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

资深男科专家赵仲龙：解决你的一切疑问，告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑，都能在此书中找到慰藉。

热心读者：《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病防治的活字典、活辞海，你的一切病症、疑问都能在书中找到答案！

**《天蚕与前列腺》一书  
在我市免费发放400本**

**免费索取热线：400-857-1188**

**数量有限，领完为止**

为普及推广前列腺疾病养护知识，《天蚕与前列腺》一书即日起全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打免费送书电话：400-857-1188进行索取，由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限，每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费，整个过程不收取任何费用，接受社会各界人士监督。